

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

### ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ, АВТОРЫ И ВСЕ ДРУЗЬЯ ЖУРНАЛА «КЛИНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА»!

От всего сердца поздравляю Вас с Новым 2026 годом! Желаю Вам в Новом году крепкого здоровья, благополучия, творческих свершений и научных достижений. 2026 год открывает новую веху в истории нашего журнала, мы начинаем отсчёт восьмого десятилетия своей истории, поскольку ежемесячное профессиональное научно-практическое издание – журнал «Клиническая лабораторная диагностика» – организован в 1955 году по инициативе Председателя Всесоюзного научного общества врачей-лаборантов, Заслуженного врача РСФСР, доктора медицинских наук, профессора Кост Е.А., когда вышел в свет первый номер нашего журнала, носившего в то время название «Лабораторное дело». На протяжении многих лет журнал «Лабораторное дело» являлся основным источником научной и практической информации для сотрудников клинико-диагностических лабораторий нашей Родины, стимулировал совершенствование лабораторного обеспечения медицинской помощи населению страны. С 1992 года по настоящее время журнал «Лабораторное дело» носит название «Клиническая лабораторная диагностика».

С чувством глубокого уважения и благодарности мы вспоминаем Главных редакторов нашего журнала: ветерана Великой Отечественной войны, Заслуженного врача РСФСР, доктора медицинских наук, профессора **Кост Екатерину Андреевну**; Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля науки РСФСР, доктора медицинских наук, профессора **Меньшикова Вадима Владимировича**; доктора медицинских наук, профессора **Титова Владимира Николаевича**, отдавших служению журналу все свои знания, силы, опыт, энергию, годы жизни. В составе редакционной коллегии и редакционного совета нашего журнала трудились многие видные отечественные учёные и специалисты-практики, внёсшие неоценимый вклад в развитие отечественной лабораторной медицины. Мы бережно читим и сохраняем богатые традиции, заложенные нашими предшественниками, осваиваем инновации, стремимся определять лабораторную медицину будущего. Так в годы Великой Отечественной войны профессор Кост Е.А. неоднократно выезжала на фронт в команде академика АМН СССР, профессора Н.Н. Бурденко, курировала лаборатории эвакогоспиталей; написала и опубликовала краткое пособие по лабораторной технике, широко использовавшееся в военный период врачами-лаборантами фронтовых и тыловых госпиталей. Мы продолжаем эту важную традицию публикацией статьи Эсауленко Н.Б. с соавт. «Роль мультирезистентных штаммов *Klebsiella pneumoniae* в инфицировании ранений конечностей и основные механизмы формирования их устойчивости к применяемым антибиотикам». Планируем регулярно публиковать статьи, посвящённые актуальным вопросам клинической лабораторной диагностики современных вооружённых конфликтов.

Журнал публикует научные и практические материалы, подготовленные сотрудниками научных, образовательных и лечебных учреждений России и зарубежных стран: оригинальные статьи, обзоры литературы, лекции видных специалистов разных дисциплин лабораторной медицины, описания сложных клинико-диагностических случаев заболеваний, информацию о научно-практических мероприятиях, дискуссии между сторонниками различных подходов к решению актуальных проблем лабораторной медицины, ответы ведущих учёных и организаторов здравоохранения на насущные вопросы практиков лабораторного дела.

Редакционная коллегия журнала видит своей главной задачей полноценное и своевременное информирование читателей и через них всего лабораторного сообщества России: о перспективных научных направлениях развития всех дисциплин лабораторной медицины; об апробированных доказательной медициной эффективных средствах лабораторной аналитики и способах клинической лабораторной диагностики; об опыте решения актуальных проблем практики клинико-диагностических лабораторий (подготовка, повышение квалификации и правовое положение специалистов; взаимодействие с клиникой; стандартизация лабораторных процессов; организация труда сотрудников

КДЛ; материально-техническое обслуживание; экономика лабораторного обеспечения медицинской помощи); о новых организационно-распорядительных и методических документах регулирующих органов, рекомендациях профессиональных обществ специалистов; событиях профессиональной общественной жизни.

Благодарю от всей души нашего издателя АО «ЭКОлаб», весь технический персонал редакции журнала за их повседневный нелёгких труд и высокий профессионализм, обеспечивающий регулярный и бесперебойный выход в свет номеров журнала, членов редакционной коллегии и редакционного совета журнала за их бескорыстный труд и преданное служение журналу.

В наступившем 2026 году лабораторное сообщество России ждёт целый ряд знаковых научных форумов, посвящённых актуальным проблемам клинической лабораторной диагностики, среди которых IV Российский конгресс по медицинской микробиологии и инфектологии (26 февраля), VI Российский диагностический саммит (20-22 октября) и многие другие.

Редакционная коллегия, стремясь обеспечить выполнение миссии журнала, рассчитывает на постоянную тесную связь и сотрудничество со всеми коллегами и на их товарищескую помощь и поддержку. С 2024 года журнал индексируется международной реферативной базой данных и системы цитирования Scopus, **как журнал Q<sub>3</sub>** - третьего квадриля. Редакционная коллегия будет благодарна и признательна нашим читателям за критические замечания, отзывы и пожелания, высказанные в адрес журнала. Каждый из нас с удовольствием вносит свою лепту в дальнейшее развитие отечественной лабораторной медицины. Вместе с Вами мы сделаем наш журнал ещё более интересным и актуальным для отечественной медицинской науки и практического здравоохранения.

Главный редактор,

Лауреат премии им. А. Чижевского АМТН РФ,

академик АМТН РФ,

доктор медицинских наук, профессор,

*A.YO. Миронов*